

4月24日,法国现任总统马克龙在巴黎出席选举后的庆祝集会。

总统还姓“马” 勒庞难“克龙” 马克龙成功连任法国总统

法国内政部4月25日凌晨公布总统选举第二轮投票统计结果,现任总统马克龙获得58.54%的有效选票,获得连任;极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞获得41.46%的有效选票。现年44岁的马克龙成为继前总统希拉克之后,又一位连任成功的法国总统。然而,本次大选出现的高弃票率、民粹主义崛起等问题,预示着马克龙未来执政之路充满挑战。

法国总统选举投票现分化

法国内政部的统计显示,在24日举行的总统选举第二轮投票中,法国登记选民总计约4875.25万人,其中约3509.64万人参加投票,投票率为71.99%。在参加投票的选民中,投出有效选票者约为3207.74万人,占选民总数的65.80%。

24日晚,法国多家媒体出口民调结果显示马克龙得票率领先勒庞。随后,勒庞承认败选。

相比5年前,马克龙与勒庞的得票率差距缩小。在2017年法国总统选举第二轮投票中,马克龙和勒庞的得票率分别约为66%和

34%。西方媒体分析,得票率突破40%对法国极右翼政党候选人而言“前所未有”,显示法国社会分化加剧,表明马克龙下一任期在获得民众支持方面可能面临挑战。一些选民为了阻止勒庞当选,才将选票投给马克龙。

法国总统任期5年,选举采用“多数两轮投票制”。在第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,得票率居前两位的候选人参加第二轮角逐;在第二轮投票中获得多数选票的候选人赢得总统选举。



4月24日,在法国巴黎,人们参加法国现任总统马克龙的庆祝集会。

马克龙承诺创新施政举措

法国总工会负责人菲利普·马蒂内警告,马克龙的新任期不会有“蜜月期”。

按路透社说法,马克龙即将面临的挑战是定于6月举行的议会选举。这将决定新政府构成,而马克龙必须依靠新政府完成改革计划。在法国,新当选总统所带领政党通常有望在议会中获得多数席位,不过,勒庞虽然承认败选,却已将目标瞄准议会选举。

据美联社报道,勒庞与极左翼政党“不屈法国”党候选人让-吕克·梅朗雄已于24日晚开始就议会选举向选民拉票。梅朗雄在总

统选举第一轮投票中出局。

勒庞和梅朗雄的支持率在总统选举第一轮投票中紧随马克龙之后,他们率领的政党在议会选举中表现如何,将直接影响马克龙政府的未来组成。法国政局未来形势如何发展,有待进一步观察。

马克龙24日晚在首都巴黎埃菲尔铁塔前发表讲话,感谢选民支持和信任,并表示下一任期不会一成不变,“我们有很多事情要做”。

马克龙承诺在未来5年任期内创新施政举措,更好地服务国家,建设“更独立的”法国和“更强大的”欧洲。

国策

延续“马克龙时代”

从马克龙3月公布的竞选纲领来看,他连任后将保持第一个任期政策的连贯性,对内推动经济、就业、科研、能源、国防、教育等方面的发展,对外打造“更加独立自主”的法国,提升法国在欧盟的领导力。

在能源问题上,马克龙主张大力发展核工业,同时发展太阳能和风能等可再生能源。在移民问题上,马克龙表示将制定针对非法移民的更高效遣返程序,对不配合遣返的国家收紧签证政策。他主张收紧长期居留许可发放政策,若要获得长期居留许可,必须通过相关法语考试并实现职业融合。在退休制度改革问题上,马克龙希望将退休年龄从现行的62岁逐步推迟到65岁,并考虑进行更广泛的改革。

法国今年上半年作为欧盟轮值主席国,一直在积极推动“欧洲战略主权”建设和申根区改革等多项计划,马克龙的连任将给欧洲一体化进程带来利好。未来五年,马克龙将延续一贯政策,推动欧盟大力发展数字经济,创新欧洲脱碳的经济解决方案,并继续推动欧洲共同防务建设不断取得进展。

在俄乌冲突问题上,马克龙始终主张在“诺曼底模式”框架下通过谈判解决危机。预计马克龙连任后仍将是欧盟方面劝和促谈的主要力量。

目前在法国国内,疫情和俄乌冲突使国家财政再次陷入高债务、高赤字漩涡。在外部,面对美国掣肘和复杂的国际形势,马克龙推动的欧洲战略自主也面临更大压力。

分析

马克龙成功连任背后 欧美为何害怕勒庞胜出?

当地时间4月21日,德国总理朔尔茨、葡萄牙总理科斯塔和西班牙首相桑切斯联合发文,呼吁法国民众在法国大选第二轮投票中选择马克龙、反对勒庞。

美国此前也表达了对勒庞获胜的担忧。外媒援引美国三位匿名官员消息称,拜登政府对法国总统大选的现状感到担忧。美方称,勒庞是“亲俄”者,若她当选法国总统,可能会破坏“西方反俄联盟”。

勒庞曾公开表示,如果当选总统,将带领法国退出美国领导的北约一体化指挥架构,恢复法国在国际安全问题上的主权。勒庞还表示,希望与欧盟强国德国保持更远

的距离,并将终止法德之间的军事合作,包括未来的战机和坦克项目。

大西洋理事会欧洲中心高级主任杰本·哈达德表示,勒庞的措施实际上相当于法国脱欧。

据悉,由于其此前呼吁“抛弃欧元和退出欧盟”让勒庞在选举中失去了选票,所以她放弃了这些呼吁,但她主张建立一个更松散的欧盟,并重申会让法国留在其中。

在一次电视辩论中被问及“法国是否应该切断从俄罗斯进口石油和天然气”时,勒庞回答:“从经济上来说,这(切断俄天然气和石油)会给我们造成致命打击。我们必须为法国民众着想。”

据新华社、《成都商报》

2022赛季中国足球
职业联赛政策公布

中超无队退出 实行“升3降3”

据新华社北京4月25日电 中国足协25日在官网公布了2022赛季中国足球三级职业联赛参赛球队名单及相关政策。中超联赛没有俱乐部退出,按计划扩军至18支参赛球队,实行“升3降3”的升降级政策。青岛队和贵州队退出职业联赛,由新疆天山雪豹队和北京理工大学队递补参加中甲联赛。U19国青队将参加中乙联赛。

据介绍,2022赛季中超联赛和中甲联赛规模均为18家俱乐部,中乙联赛规模为20支球队(含U19国青队)。中超联赛执行“升3降3”政策,中超倒数后三名直接降入中甲,中甲前三名直接升入中超。中甲联赛和中乙联赛则分别实行“升3降3”和“升4降2”的升降级政策。

新赛季三级职业联赛没有国内球员转会名额限制。第一个转会窗口各中超俱乐部可注册外援数量不得超过6名,各中甲俱乐部可注册外援数量不得超过3名。中超俱乐部每场可报名最多5名外援,同时上场最多4名外援。中甲俱乐部每场可报名3名外援,同时上场最多2名外援。

中超、中甲俱乐部每场比赛应有1名U23球员始终在场,中乙俱乐部每场比赛应有1名U21球员始终在场。

受疫情影响,目前三级职业联赛尚未确定开赛时间、赛程及比赛举办地。

美高官造访基辅 乌总统索要重武

据新华社电 乌克兰政府高级官员4月24日证实,美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀当天到访乌克兰首都基辅,并与乌总统弗拉基米尔·泽连斯基会面。这是俄罗斯发起特别军事行动两个月来,美国政府首次正式派高官访问乌克兰。泽连斯基前一天称,美方不能“空着手来”,乌方期待更多重型武器。

据乌克兰总统网站25日发布的消息,泽连斯基会见来访的布林肯和奥斯汀时,呼吁进一步加强对俄罗斯的制裁。

消息称,泽连斯基和布林肯及奥斯汀会晤时主要讨论了对乌军事和经济援助、乌克兰的安全保障以及加强对俄制裁等议题。双方重点探讨了进一步加强对俄罗斯的制裁问题,泽连斯基向美方递交了一份加强对俄制裁的行动计划。双方还讨论了正在进行的乌俄谈判问题。

泽连斯基呼吁美国扩大乌克兰商品的市场准入,增大对乌经济支持力度。